

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

Обособленное подразделение Северо-Кавказстата  
по Карачаево-Черкесской Республике

## ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 49 от 09.08.2019 г.

### О Выборочном наблюдении использования суточного фонда времени населением в 2019 году



В период с 29 августа по 15 сентября органы государственной статистики приступают к реализации очередного обследования, входящего в систему федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения – Выборочного наблюдения использования суточного фонда

времени населением (**ВНСФВ**).

Данное обследование представляет собой изучение бюджета времени российских семей и проводится с периодичностью один раз в пять лет.

Предыдущий раунд **ВНСФВ** проводился в 2014 году. Тогда в опросах, в целом по стране, приняло участие 10 тысяч домохозяйств, а данные, полученные по его окончании, разрабатывались с учетом обеспечения представительности на уровне федерации и не предполагали получения итоговых данных в разрезе субъектов РФ. Что касается раунда 2019 года, то в опросах примут участие 45 тысяч российских семей, но, в данном случае, репрезентативность итоговых показателей предусматривается обеспечить уже в разрезе субъектов федерации.

Следует отметить, что исследование бюджета времени имеет важное значение для оценки материального и культурного уровня жизни населения, так как все качественные изменения, происходящие в обществе, отражаются в структуре использования бюджета времени.

В рамках обследования будут собраны данные по взрослому населению (в возрасте 15 и более лет), а также детям (от 10 до 14 лет),

характеризующие следующие основные виды затрат времени в течение суток:

- время, связанное с оплачиваемой работой
- время на покупку товаров и получение услуг
- время на работу по дому
- время на работу в личном подсобном хозяйстве, на садовом, дачном и других участках
- время на учебу и т.д.

Иными словами, подлежит выяснению информация о том, как население распределяет свое время, какова доля рабочего времени, затраты времени на передвижение к месту работы, на подготовку рабочего места, работу в подсобном сельском хозяйстве, соотношение времени на оплачиваемую и неоплачиваемую работу, время, затрачиваемое на участие в образовательном процессе.

Особый интерес вызывает также изучение досуга населения, в том числе:

- каким видам отдыха отдается предпочтение
- сколько времени уделяется спорту, общению
- как проводит свой досуг молодежь.



Очень важным моментом является то, что проведение подобного обследования позволит проанализировать гендерные различия в деятельности мужчин и женщин. Не останется в стороне и изучение взаимосвязи влияния демографической и социально-экономической ситуации в каждом регионе на показатели использования бюджета времени.

Материалы обследования могут стать информационной основой для целей совершенствования социальных программ в части развития транспорта, образования, культуры, отдыха населения и ряда других

вопросов.

В соответствии с методикой, бюджет времени будет определяться в расчете на одного человека как представителя определенной социально-демографической группы, в среднем за сутки. В этой связи предусматривается, что сбор данных о затратах времени по соответствующим категориям респондентов будет производиться на основе самозаписи в специальные формы опросных документов – Дневники использования времени. При этом по каждому опрошиваемому лицу предусматривается заполнение по два таких Дневника: один - за будний день (с понедельника по пятницу) и один - за выходной день (субботу или воскресенье).

Структурно 24-часовое воспроизведение затрат времени на различные виды деятельности в дневниках опрошиваемых лиц, предусматривает наличие следующей информации:

- фиксированные 10-ти минутные интервалы времени для ведения дневника
- описание вида деятельности;

- регистрация параллельной (второстепенной) деятельности;
- регистрация сопутствующей информации - где и с кем осуществлялась респондентом та или иная деятельность.

По нашей республике в **ВНСФВ** примут участие **224 домохозяйства**, попавших в **План размещения выборки домашних хозяйств**, централизованно разработанный Росстатом на основе применения метода случайного отбора. При этом отметим, что отбор осуществлялся на основе массива Всероссийской переписи населения 2010 года.

Опросы по программе наблюдения будут производиться специально обученным персоналом – интервьюерами, каждый из которых должен предъявлять респондентам удостоверение за подписью руководителя Росстата и одновременно с ним другой удостоверяющий документ – свой паспорт.

Нелишне напомнить, что одним из ключевых моментов при проведении данного и аналогичных обследований является то, что сведения, которые будут получены от респондентов, являются **конфиденциальными, подлежат обязательному обезличиванию** и предназначены для использования только для целей получения сводных статистических данных.

*При использовании информации ссылка на ОП Северо-Кавказстата по КЧР обязательна*